



朱平专栏

2000点后还有多高



□广发基金公司投资总监 朱平

新赛季姚明俨然成了超级中锋，最直接的原因恐怕还是队友增加了传球，因为他的投篮命中率一直都是队内最高的。从篮球的进攻看，只要每个队尽量增加出手机会，并提高投篮命中率，得分就一定会提高，这就像企业的利润，无论细节如何，只要净资产以及净资产收益率(ROE)在增加，盈利就一定会增加。

大盘在很多人的担忧中安然突破2000点，如果剔除亏损企业，市场平均市盈率约21倍，市净率约2.3倍。直观地比较，国内大盘股如银行、钢铁等股价基本低于H股。2000点之后市场会怎么走？可能是每个投资者都非常关心的问题。本文无意讨论打篮球时命中率如何重要，但从价值投资角度看，与这个道理相似的上市公司ROE，却是分析这个问题的一个核心环节。

在不考虑融资的前提下，如果上市公司净资产是确定的，那么决定上市公司净利润水平的唯一指标就是ROE；而如果进一步假设所有上市公司分红率是确定的，亦即上市公司净资产的变化是确定的，等于上年的净利润减去分红，那么决定上市公司业绩增长幅度变化的唯一指标就是ROE的变差。也就是说在分红率不变的情况下，净利润的增长一部分是固定的外延式的，来自于净资产的增长，另一部分则是变动的内生的，来自ROE的增长。从价值投资的角度分析，股指的涨跌主要取决于业绩的增长和估值的变化。如果上市公司ROE处于一个上升阶段，那么除了由于净资产增加而带来净利润的外延增长外，ROE的上涨还会带来额外的内生式利润增长，这时候企业净利润的增长往往超越人们的预期，比如今年上市公司净利润远超预期，直接原因就是市场平均ROE由去年的8%增长到前三季度的接近11%。另一方面，市场估值的高低也主要与ROE的变动相关，即ROE上升估值上升，ROE下降估值下降。这个变化过程也就是牛市和熊市的变化过程。

通过简单的计算我们可以发现，如果中国上市公司分红率为20%，以今年上市公司ROE值11%为基准，如果不考虑其他因素，上市公司每年ROE增长1%利润将增长20%左右，这种趋势维持4年利润将会增长一倍以上。如果估值水平同时上移，比如由现在的21倍升到25倍，那么股市可以上涨150%，也就是5000点以上。这并没有考虑大蓝筹回归及新股发行的影响。从现有数据看，全球主要股市除日本外，ROE水平全部大大高于中国，在18%以上。现在的问题是，股改之后，上市公司今后4年在市场化的驱动下，通过改善经营和资产整合，能否使上市公司的ROE水平与国际接轨。

更多精彩博客请见中国证券网上证博客 http://blog.cnstock.com

市场将进入震荡蓄势周期

上证综指日K线图



张大伟 制图

前期不断创新历史新高强牛走势，出现宽幅震荡。周边市场的震荡，也不利于A股市场再度大涨。

等待新领涨动力

因此，笔者认为大盘在本周有可能会进入震荡蓄势的阶段，经过持续13周的盘升之后，市场也的确该停下来歇一歇。问题是，大盘会否出现深

幅调整？对此，笔者的看法是大盘只是幅度较浅的一般性调整。因为目前A股市场的各项技术指标虽然处于超买状态，但是平均估值水平依然相对合理，沪深300平均市盈率也不过只有20余倍的水平，所以，调整应是良性的，难以产生大幅度回落的态势。同时，目前A股市场的资金面依然宽松，支持

行情的蓄势极有可能类似于5月至8月的震荡蓄势特征，幅度大致在10%左右，即在1800点左右就能够获得强支撑，为场外资金的进场提供一个相对宽松的建仓周期，从而产生新的领涨动力。

中小板成长股有机会

什么样的板块会成为下一轮行情的领涨动力？业内人士对此有不同的看法，有人认为仍然是大盘蓝筹股，因为大盘蓝筹股的阵容会随着扩容的步伐加快而进一步拓展，从而带来新的力量。但也有人认为更可能体现在中小板，因为中小板块的快速扩容将带来一批强劲的成长性个股。

笔者认为，下一轮行情极有可能以中小板块新股为核心的领涨力量。这是因为新股的扩容赋予中小板块新的领涨力量，而年报业绩预期浪即将展开，必然会赋予中小板块新的做多动力，当然也包括一些成长型的科技股。投资者应重点关注中小板块的新股，也包括一些小市值的且明显有成长潜力的老股，比如轴研科技、雪莱特、獐子岛、高新张铜、中材科技等。

(江苏天鼎 秦洪)

顾比专栏

A股会如何调整



□戴若·顾比

当市场表现强烈的时候，人们容易变得兴奋。但是市场有它自己的规则，市场运行到极端的时候反转的可能性就增大了。上证指数突破至交易带的上部边缘以上，这是一波有着不寻常波动的极端性的行情。当市场接近2100点的重要阻力位时，市场很有可能会对这种不寻常的波动作出反方向的反应。

市场会下跌到什么程度？这取决于趋势的强度，也取决于价格反弹开始的起点。我们的目的是，确定回撤与上升趋势持续一致的程度有多大，以及回撤到多大的程度，将是一个新的下降趋势开始的信号。

顾比复合移动平均线分析显示了一个非常强劲的趋势，形成下降趋势的可能性较低。始于2006年8月的市场上升限定在一个上升的交易带中，指数在两条趋势线之间运行了数月，这是一个稳定的、已得到良好确立的趋势。

任何市场下跌的第一个支撑目标，是交易带上方边缘的值，它大约为1900点。这不是一个强支撑位，历史上没有担当过支撑点，所以市场可以很容易继续下跌。

交易带是强劲的，所以交易带位于1910点左右的下部边缘能够提供支撑。这是一个更强的支撑区位，因为这个区位在过去曾起过强阻力位的作用。市场下跌至这一区位可能会很快，所以也很有可能会暂时跌破1910点的支撑位，这时的下方目标为1865点的盘整区位底部，随后会迅速反弹到1910点。

这一分析结论得到了顾比复合移动平均线分析的支持。回撤到交易带位于1990点的上部边缘，这接近于顾比复合移动平均线长期组的上部边缘的值。下跌至1910点则正处于顾比复合移动平均线长期组的中部。持续下跌至1860点则处于顾比复合移动平均线长期组以下，这将是趋势形成反转的早期预警信号。这次的上升是一个交易泡沫，很有可能会从2100点的阻力位回撤。上升再回撤并下跌到1910点，并暂时下探到1865点，这都与长期上升趋势的持续是一致的。1910点以下持续的下跌则表明将转变为一个新的下降趋势。

(编译:陈静)



控制仓位 谨慎为上

上周A股市场震荡上扬重心继续上移，虽然周末因招行、宝钢等大蓝筹的调整而收出日线八连阳后的首根阴线，但无碍沪指再收周大阳线大涨79点。从盘中来看，随着前期热炒的主流板块开始退潮而被市场抛弃的板块重现勃勃生机，板块热点呈现出完美的扩散。

唯H股马首是瞻的A股银行板块，在后半周终于出现了调整，而调整的压力主要来源于上周四香港银行股尾市的集体跳水，上周五尾

源，再到周末的地产和商业连锁，以及贯穿始终的ST及超跌板块的大幅反弹，说明市场已不再由主流板块一统天下。因此只要热点能够接力成功，本周初市场有望向2100点进军。不过根据经验，“二八现象”中的那些属于补涨类超跌反弹股，应属短线热点，以快进快出为宜。而从短线投资的角度看，继金融地产后，科技板块周末的资金流入迹象明显，因此无论是3G还是数字电视和网络游戏，本周都值得再次期待。

至于本周的市场走势会怎样？虽然市场的长期发展趋势依然乐观，但短期来看，自8月底加息以来，随着由大盘蓝筹股主导的“二八”行情使市场累计升幅超过30%，且周K线已呈现出连续13周上涨，越来越接近历史最高区域，市场心态越来越不稳定。因此，在目前位置，谨慎原则很重要。另外，由于周线在上周产生第二个跳空缺口，根据与历史上类似的情况相比较，可以看到与2000年11月中旬的市场走

势比较类似，因此可以判断，就技术走势而言大盘短期回调的概率正明显在增强。调整的主要动力，源于银行和地产这些前期高涨而近期香港市场同类个股又开始调整的指标股。它们一旦真的下跌，对指数的短时期冲击甚大。不过，市场在快速释放风险后仍将再次迎来新一轮的上升周期。因此，在本周的操作中一定要控制仓位，注意投资风险，尽量不追涨前期的热门股。

(东吴证券 江帆)

■新股追踪

海鸥卫浴 为顶级品牌提供制造服务

广州海鸥卫浴用品股份有限公司3560万流通股于上周五在深交所上市，其主要产品为水龙头零组件、排水器、温控阀及浴室配件等卫浴五金产品，目前是国内最大的高档卫浴五金产品的供应商之一。相对国内同行业，公司的竞争优势主要体现在

企业美国Moen(摩恩)公司的最大策略供应商，还是美国Delta(得而达)公司、德国Grohe(高仪)公司、Hansgrohe(汉斯格雅)公司的亚洲策略供应商。

由于中国具有显著的劳动力成本优势，同时制造水平不断提高，国际卫浴五金制造行业向中国转移的趋势正在形成，我们预计这种转移在未来5到10年内将进入一个快速增长的过程，未来中国将成为全球最大、最重要的卫浴五金制造基地。公司定位中、高端市场，通过“TMS”业务模式，完善产品设计、生产制造、仓储物流、售后服务等制造服务体系，确立了行业内的竞争力，为国际顶级卫浴品牌商提供制造服务。

近几年，公司产销规模以年均超过30%的速度持续快速增长，2006年前三季度公司继续保持高速增长，实现主营

业务收入11.2亿元，同比增长88.26%；净利润9863万元，同比大幅增长174.31%，摊薄每股收益达到0.56元。这是源于公司产能比去年同期得到提升，同时公司长期以来推行产品“高、新、异”战略，凭借突出的设计、制造能力和TMS服务模式，与主要客户之间形成了相互依存的战略合作关系。在原材料铜、锌市场价格大幅上涨的情况下，公司对主要客户的绝大部分产品都实现了提价，不仅提高了销售收入，还弥补了原材料上涨对公司业绩的压力。此次上市募集资金，将用于提高公司整体水龙头、温控阀、浴室配件的制造能力，增强在全球供应链上的制造服务优势，项目投产将推动公司未来几年收入与利润的快速增长，预计2006年的全年业绩就将达到每股0.70元以上。

该股上市首日开盘价

14.49元偏低，动态市盈率仅20倍，远远低于中小板的平均水平，很快受到了追捧。虽然上周五沪指盘中最大下跌40点，但该股最低价仅较其开盘价下跌了0.31元，之后便出现了逐波上攻的走势，尾市以15.81元收盘，较开盘价上涨9.10%，全天换手率为76.65%。

从收盘后的龙虎榜中，我们可以很清楚看到，两家机构席位斥资3239万元，折合约218万股。而历来游资活跃的国信红岭、东吴杭州湖墅南路、湘财福州五四路营业部总投入3511万元，折合约236万股，两者差不多买走了该股近20%的流通筹码。这种既有主流资金参与，又有游资配合作战的中小板新股，往往在上市初期表现异常活跃。相信该股在本周的表现也不会例外，值得投资者重点关注。

(科德投资 张亚梁)

**国际策略大师 12月2日
安迪·凯斯勒 中国报告会**

上海大智慧票务热线: 021-58790909